

सिडिजन एक्शन फ़ॉर कॉन्स्टिट्यूशन - CCA

कृपया पंजीकरण के लिए अपना विवरण प्रदान करें: <https://forms.gle/SYvoWpvM6QuTUqPD8>

‘सिडिजन एक्शन फ़ॉर कॉन्स्टिट्यूशन’ यानी CCA एक ऐसा ट्रेनिंग प्रोग्राम है, जिसके जरिये आपके अंदर संविधान की समझ के साथ-साथ विभिन्न मुद्दों पर काम करने की क्षमता बढ़ेगी। इससे आप अपने समुदाय में विभिन्न मुद्दों पर काम करने के लिए और बेहतर तरीके से सक्षम हो सकेंगे। यह ट्रेनिंग प्रोग्राम न केवल आपको अपना बेहतर उपयोग करना सिखाएगा बल्कि, आपको विभिन्न समस्याओं का समाधान ढूँढने और अपनी कम्युनिटी के विकास में एक ताकतवर कैटलिस्ट के तौर पर काम करने की कला भी सिखाएगा। यह प्रोग्राम ‘We, The People Abhiyan’ के द्वारा आयोजित किया जा रहा है। ‘We, The People Abhiyan’ एक सिविल सोसाइटी ऑर्गेनाइजेशन के तौर पर पिछले 11 वर्षों से संविधान और नागरिक साक्षरता के क्षेत्र में कैपेसिटी बिल्डिंग प्रोग्राम्स को बनाने और लोगों तक ले जाने का काम रहा है।

प्रोग्राम का तरीका: **ऑनलाइन**

प्रोग्राम फीस: 2000 **₹500*** (सभी टैक्स सहित) *ऑफर सीमित समय के लिए।

अप्लाई करने की आखिरी तारीख: **26 जनवरी, 2022**

ट्रेनिंग बैच (हिन्दी): **28 – 30 जनवरी, 2022**

ट्रेनिंग बैच (इंग्लिश): **04 – 06 फरवरी, 2022**

ऑनलाइन तरीके से होने वाली यह पूरी ट्रेनिंग 09 घंटे की है, जिसे 03 – 03 घंटे के तीन सेशन में बाँटा गया है।

यह प्रोग्राम किसे अटेंड करना चाहिए?

अगर आप डिवैलपमेंट सेक्टर में काम कर रहे हैं और विभिन्न अधिकारों तक अपनी व अपनी कम्युनिटी की पहुंच तय करने के लिए अपनी क्षमता बढ़ाना चाहते हैं, तो यह प्रोग्राम आपके लिए है। 'सिटिजन एक्शन फ़ॉर कॉन्स्टिट्यूशन' प्रोग्राम उन सभी लोगों या संस्थाओं के लिए भी है, जो डिवैलपमेंट सेक्टर के ऑर्गेनाइजेशंस, सिविल सोसाइटी नेटवर्क्स, लोकल सेल्फ गवर्नमेंट बॉडीज़, गवर्नमेंट बॉडीज़ और फंडिंग ऑर्गेनाइजेशंस जैसी कम्युनिटीज़ को सशक्त बनाने के लिए काम कर रहे हैं या इसमें रुचि रखते हैं।

यह प्रोग्राम क्यों अटेंड करना चाहिए?

हम आपकी कम्युनिटी में एक सकारात्मक बदलाव लाने के लिए आपकी क्षमता और समझ बनाने में मदद कर सकते हैं। यह सब करते हुए, हम आपके नज़रिए को बदलने और आपकी क्षमताओं में कुछ और नया जोड़ने के मौके भी देते हैं। इस प्रोग्राम के जरिये आप उन लोगों के एक बहुत बड़े नेटवर्क का भी हिस्सा बनेंगे जो आपके मुद्दों के साथ आपस में मिलकर और साथ काम कर, एक बदलाव लाना चाहते हैं।

ट्रेनिंग का तरीका (Pedagogy / पेडेगॉजी)

'सिटिजन एक्शन फ़ॉर कॉन्स्टिट्यूशन' ट्रेनिंग प्रोग्राम बहुत इंटेरेक्टिव, इंगेजिंग और एक्सपीरियेंशियल है। यह हमें अपने आस-पास की चीजों का आँकलन करने के मौके देता है। इसमें हम चर्चा और सवाल-जवाब के लिए केस स्टडीज़, गेम्स, क्विज़ और रिफ्लेक्टिव एक्सरसाइजेज़ का सहारा लेते हैं। इस प्रोग्राम को बिलकुल इस तरह से तैयार किया गया है कि हमारी सीखने की क्षमता का अधिकतम इस्तेमाल किया जा सके और सबसे अच्छे परिणाम देखने को मिलें।

Day 1

कॉन्स्टिट्यूशनल विजन एंड वैल्यूज़
संदर्भ बनाना और एक-दूसरे को जानना।

भारतीय संविधान से परिचय।
भारतीय संविधान की उद्देशिका पर एक गहरी चर्चा

Day 02

कॉन्स्टिट्यूशनल फ्रेमवर्क
मौलिक अधिकार की गहरी समझ।
राज्य की भूमिका, ज़िम्मेदारी और उसकी संरचना।
संविधान और विभिन्न कानूनों में संबंध।

Day 03

एक सिटिजन के तौर पर हमारी भूमिका
संविधान के साथ हमारा जुड़ाव, साथ ही एक ज़िम्मेदार और सक्रिय नागरिक के तौर पर हमारी भूमिका को जानना।